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ЛОГОПЕДИЧНІ МЕТОДИ ТЕРАПІЇ  
СЕНСО-МОТОРНОЇ АФАЗІЇ 

 
Сенсо-моторна афазія є одним з видів мовних порушень, яке виникає внаслідок 

ураження мозку і впливає на здатність людини сприймати мову та висловлюватись. 
Для даного виду афазії характерні порушення аудиторного сприймання, власного 
висловлювання, читання та письма. Логопедична терапія в цьому випадку має на 
меті відновлення мовних функцій та відновлення або налагодження комунікації 
пацієнта[1].  

Кожна програма терапії має бути індивідуалізованою, враховуючи специфічні 
потреби та здатності кожного пацієнта. Логопед постійно взаємодіє з пацієнтом для 
адаптації програми відповідно до його прогресу та потреб. При кожному порушені 
спеціалісти будуть використовувати різні методи відновлення комунікації[1]. 

Основні логопедичні методи терапії сенсо-моторної афазії: 
Робота над аудиторним сприйманням 
Цей підхід орієнтований на відновлення аудиторного сприймання. Коли 

пацієнт має порушенне аудиторне сприйняття на рівні букви, логопед дає різні 
завдання спрямовані на те, щоб той добре розумів почуті букви 
(Наприклад:визначити за словесною вказівкою одну букву від іншої). Якщо пацієнт 
має аудиторне порушення на рівні слова, тоді завдання будуть спрямовані на те щоб 
пацієнт добре розумів значення конкретних слів (Наприклад: логопед просить 
показати названу ним картинку з декількох представлених). Якщо ж порушення 
спостерігається на рівні речення, спеціаліст спрямовує завдання на те, щоб пацієнт, 
якомога краще розумів, що до нього говорять інші (Наприклад: дає завдання 
виконати словесні інструкції)[3]. 

2. Повторення слів. 
Даний метод включає багаторазове повторення слів, фраз з метою відновлення 

та автоматизації мовних процесів. Він використовуємо поки пацієнт самостійно не 
зможе правильно повторювати слова та речення.  

3. Називання зображених предметів за допомогою слів асоціацій. 
Метод, який полягає у називані пацієнтом зображених предметів за допомогою 

підказок. Логопед показує зображення і називає асоціацію до нього, а пацієнт 
повинен його назвати. Наприклад: Спеціаліст показує зображення лимона і описує 
«Це є кислий, жовтий» і пацієнт повинен самостійно назвати «Лимон». 

4.Самостійне називання предметів. 
Метод використовується для того щоб, пацієнт самостійно тренувався 

продукувати власну мову. Завдання полягає в тому щоб пацієнт самостійно назвав 
зображений предмет[2]. 

5. Опис малюнка. 
Мета даного методу полягає у складанні пацієнтом простих речень. Та мати 
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змогу вільно висловлюватись[2].  
6. Робота над письмом 
Робота над письмом починається з переписування слів. Якщо пацієнт може це 

зробити тренуємось писати букви та слова під диктовку за допомогою звичайного 
або адаптивного алфавіту, далі самостійне підписування малюнків і самостійне 
письмо слів та речень[4]. 

7. Відновлення читання. 
Дуже часто пацієнти, у яких сенсо-моторна афазія, мають труднощі читання. 

Відновлення читання починається з роботи над розумінням прочитаного, якщо 
пацієнт не читає вголос спеціаліст оцінює чи розуміє він прочитане глобально. 
Завдання полягає у тому щоб пацієнт самостійно зіставив прочитані слова із 
відповідними картинками. В подальшому тренуємо самостійне читання слів 
вголос[2]. 

8. Компенсаторні стратегії 
Особливо важливі для пацієнтів із важкою афазією стратегії навчання 

використовувати інші засоби спілкування, такі як жести, міміка, малюнки або навіть 
електронні пристрої для полегшення спілкування. 

Отже, логопедична терапія сенсо-моторної афазії є складним і багатогранним 
процесом, спрямованим на повернення або поліпшення мовних навичок, які були 
втрачені через ураження мозку. Ефективність терапії значно залежить від 
регулярності сеансів, індивідуального підходу та підтримки, яку отримує пацієнт 
від логопеда, родичів та оточуючих його людей[4]. 
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